

开展创业指导培训 发放一次性创业补贴

昌吉市多措并举帮助创业者创业就业



本报讯 通讯员成石麟报道:昌吉市充分发挥创新创业示范园区、就业创业孵化基地和创业服务指导中心的作用,积极落实国家创业带动就业相关优惠政策,采取开展创业指导培训、发放一次性创业补贴等方式,使越来越多的创业者和就业困难人员实现了创业就业。

近日,在昌吉八戒创新创业园,一场以餐饮业新媒体营销与运营的创业培训课在这里举行。培训中,昌吉八戒创新创业园管理有限公司邀请新媒体资深讲师,从民生行业牵涉就业助力加速餐饮业复苏、用新媒体的优势助跑餐饮行业展现新机会、宣传推广需要新方式和新形式、探索创新如何利用品牌优势进行产品延伸四个方面对来自昌吉市的30家创业餐饮行业企业运营者进行了“菜单式”培训与交流,受到了大家的欢迎。

新疆温暖十里餐饮管理有限公司新媒体主管路伟说:“这次培训从新媒体在餐饮行业的运用,特别是爆款视频产品对餐饮行业的积极作用等方面,给了我们非常多的启示,也解决了我们在经营过程中的一些痛点问题,我回去以后要

把老师讲的这些理念运用到实际经营中去,给企业带来更大收益。”

截至目前,昌吉八戒创新创业园已经为昌吉市70名大学生创业者和自主创业者,采取线下集中培训、知识交流答辩等方式,开展创业带动就业专题培训2场次,并取得了实实在在的效果。

昌吉八戒创业创新管理有限公司总经理白鹏说:“开展培训的主要目的是帮助昌吉市的创业者学习经营和运营技能,掌握经营理念,更好地创业就业。今后我们会继续开展培训活动,促进昌吉市创业就业工作高质量发展。”

除了开展创业就业培训,昌吉市还采取发放一次性创业补贴、一次性房租补贴等方式,最大限度为创业者纾困解难,赢得了创业者的称赞。

几年前,昌吉市市民张华从中国医科大学整形外科专业毕业后回到家乡,在家人的资助下,她在昌吉市天和婚恋广场开了一家占地255平方米的整形美容医疗诊所,开启了创业之路。近年来,由于缺少经验再加上受疫情影响,整形美容医疗诊所的经营状况一直不是很好,因缺乏流动资金导致购进设备和缴纳房租都很困难。昌吉市创业服务指导中心相关工作人员在走访中了解到这一情况后,于今年3月,为张华申请发放了一次性创业补贴,并安排专人定期上门提供线上引流培训和创业指导,不仅解

决了资金周转困难,还使张华的整形美容医疗诊所营业收入有了明显提高。

张华告诉笔者:“昌吉市人社局给我发放了1.6万元创业补贴,让我度过了难关,现在整形美容医疗诊所的运营步入了正轨,还带动6人就业。今后,我希望能带动更多的人加入我们的创业团队,实现创业梦想。”

昌吉市中山路街道御景社区居民李萍经过美容专业技术培训,来到张华的整形美容医疗诊所工作,有了一份不错的收入。

李萍说:“我主要负责纹绣方面的工作,工作时间比较灵活,月收入在8000元左右,挺满意的。”

截至目前,昌吉市共建成就业创业培训实训(孵化)基地1个,入驻基地企业27家,新吸纳创业者18人,直接带动就业93人。昌吉市今年共开展“高校毕业生圆梦计划”创业培训4期,累计培训学员共计140人;开展新媒体网络直播销售职业培训6期,培训学员共计180人。

昌吉市创业指导服务中心负责人加沙热提说:“下一步,我们将继续加强对创业者的政策宣传,做好创业指导和服务工作,继续落实一次性创业补贴、一次性房租补贴等相关创业补贴政策,进而达到创业带动就业的目的,通过一系列措施,推动我市创业就业工作高质量发展。”

木垒县举办乡土实用

人才大比武活动

本报讯 记者刘辉、通讯员王欢乐报道:6月22日至27日,木垒县乡土实用人才大比武活动在和好街举行。

本次大比武活动旨在培养乡土人才,弘扬民族优秀文化,拓宽城乡基层就业新空间、新方向,发展乡村旅游、助力乡村振兴。活动分设美食争霸、刺绣比拼、非遗展示、农产品展销4大赛区,共吸引了150余名选手参加。评审组依据味觉、质感、观感、营养安全及地域特色和文化内涵等评选标准,每日评选出5个餐饮美食及哈萨克刺绣产品,授予优胜者奖牌。

哈萨克民族刺绣传承人扎依木汗说:“我从十几岁就开始学习刺绣了。这次我带来了融合木垒特色的刺绣文化旅游产品,我把木垒的胡杨林、鸣沙山、万亩旱田等美景绣入作品之中。希望通过此次活动的开展可以让更多的人了解哈萨克民族刺绣。”

“加工很难,但售卖更难。很庆幸我们生在一个互联网时代。”第一场农产品展销直播,木垒县西吉尔镇手工挂面传承人李国亮取得了2个小时卖掉上千袋挂面的好成绩,这完全刷新了李国亮对网络的认知,也坚定了他直播带货的信心。

厨师叶尔肯一边精心摆盘一边说:“我选用的食材是木垒县博斯坦乡的小羊羔和本地农户种植的蔬菜。木垒的羊都是吃青草长大的,无饲料喂养,肉质鲜美,不论是用来清炖、红烧还是烧烤都是首选,希望我们木垒羊肉和木垒烧烤这两个特色品牌越做越好。”

近年来,木垒县紧扣乡村振兴主题,聚焦文化旅游、传统技艺、现代种养、民族文化传承人等九大领域,以乡土人才大比武为载体,挖掘出687名乡土人才,培育了一批“带领技艺传承、带强产业发展、带动群众致富”的优秀乡土人才。

西凉州户村首批小油

蟠“甜蜜”上市

本报讯 通讯员胡伟杰、巴哈尔古丽报道:眼下,玛纳斯县凉州户镇西凉州户村首批小油蟠进入采摘期,桃农忙着采收、分拣、装箱,田间地头洋溢着丰收的喜悦。

走进西凉州户村桃李李海山家的桃园,成片桃树绿意盎然、硕果累累,翠绿的枝叶间,一颗颗色泽艳丽的小油蟠挂满枝头,微风轻拂,空气中弥漫着桃子的香气,吸引不少顾客慕名前来,穿梭于桃林间,尽情享受田园采摘的乐趣。

顾客张月琴说:“听说凉州户的小油蟠熟了,我们过来看看,小油蟠口感特别好,又脆又甜,我今天买了8公斤,带回去给家人朋友们尝尝。”

凉州户镇西凉州户村共种植1600亩桃子,挂果900亩,有纽扣小油蟠、中华巨蟠、黄金蟠、水蜜桃等15个品种。由于天气原因,小油蟠较往年晚成熟一周左右,更长的生长期,也积累了更多的糖分和风味,为丰产丰收奠定了基础。

西凉州户村桃农李海山说:“我们村还有早露蟠桃、血桃、黄肉油桃也将陆续成熟,从6月底开始到9月底,将有不同品种的桃子陆续上市,欢迎大家前来采摘、品尝、购买。”



时下,吉木萨尔县百花谷景区正值盛花期,成了游客青睐的去处。百花谷里密布着鲁冰花、蓝香芥、矢车菊等几十种花卉,吸引着人们都闻香赶来,置身花海感受沁人心脾的芬芳。

本报记者 何春泉 摄

福建援疆干部慰问阿什里患病男孩

本报讯 通讯员吕振江报道:近日,昌吉市委副书记、福建援疆泉州市分指挥部指挥长蒋文强一行看望慰问了昌吉市阿什里乡患病男孩那尔阿提·哈那皮亚,给他送去慰问品和1000元慰问金。

那尔阿提·哈那皮亚今年7岁,患有先天性肛门闭锁症,在昌吉市民政局等有关部门、历届援疆泉州干部及社会各界的帮助下,他已成功实施了四次手

术。那尔阿提·哈那皮亚的母亲患有脑瘫,哥哥在上小学,父亲哈那皮亚一边打零工一边照顾家庭。

当蒋文强将1000元慰问金送到那尔阿提·哈那皮亚的手上时,那尔阿提·哈那皮亚连声说着谢谢。

福建泉州市援疆干部一直牵挂着那尔阿提·哈那皮亚的身体健康状况,此次前来,特地带着援疆医生,查看那尔阿提·哈那皮亚的身体情况。后期,福建援疆泉

州市分指挥部将积极联系医院,组织医疗团队,拿出具体治疗方案,并尽力帮助解决那尔阿提·哈那皮亚家的实际困难。

第九批福建泉州市援疆干部、新疆医科大学第一附属医院昌吉分院援疆医生李振派说:“那尔阿提·哈那皮亚生长发育是正常的,进食、排便也比较正常,下一步,我们计划组织专业外科擅长诊疗畸形病症方面的专家,进一步沟通探讨研究出更好的方案来帮助他。”